

## 西湖报

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中共杭州市西湖区委员会 杭州市西湖区人民政府 主办

新闻热线：0571-88119613 投稿系统：https://mcn.tmuyun.com/xhb 网址：www.xihunet.cn 本报投递投诉电话：96060

## 区委常委会(扩大)会议召开传达学习党的二十届三中全会精神

## 董毓民主持并讲话

本报讯(记者 顾剑)昨天上午,区委常委会(扩大)会议召开,传达学习党的二十届三中全会精神,并研究部署全区贯彻落实工作。区委书记董毓民讲话。区委副书记、区长周扬,区委副书记陆志敏等区委常委出席。区人大常委会主任叶伟平,区政协主席叶泽等区领导列席。

董毓民强调,接下来要做好三方面工作。一是深刻领会精神实质。要深刻领会以习近平同志为核心的党中央领导党和国家事业取得的新进展新成就,切实增强坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想关于改革的重大理论创新,学深悟透党的创新理论蕴含的道理学理哲理,以科学的改革思想指导新实践、引领新变革。要深刻领会全面深化改革的总目标和战略安排,深刻把握全面深化改革总体目标的实践逻辑,对标对表阶段目标细化分解任务,一步一个脚印推动宏伟目标落地。要深刻领会以全面深化改革推进中国式

现代化的主题任务,把中央的战略安排、省委市委的决策部署,转化为西湖改革发展的具体行动,努力为中国式现代化提供更多西湖素材。要深刻领会党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证,必须始终在中央顶层设计、省委市委统筹安排下,牢牢把握改革方向、立场和原则,以高质量党建引领各项改革部署落到实处、取得实效。二是深入学习宣传贯彻。要高标准学习好。要第一时间把二十届三中全会精神传达到每个党支部、每名党员干部,深刻领会全面深化改革环环相扣的部署、一以贯之的要求,以高度的思想自觉引领行动自觉。要高水平宣传好。要强化宣传报道,聚焦进一步全面深化改革的重要思想、重要观点、重大任务、重大举措,积极报道社会各界热烈反响、贯彻落实具体行动。要高质量调研好。要结合本单位实际,深入思考推进改革的具体思路、具体路径、具体举措,为承接落实各项改革任务做好准备。要高效能贯彻好。要以改革激发创新动能,全力建

设科教高地,承接好“高能级科创平台体制机制改革”“深化科技成果转化”等重大改革项目,全面服务保障国家实验室等“国之重器”,做强环紫金港等“科创五环”,推动更多科研成果从“书架”走向“货架”。要以改革厚植人文底蕴,全力建设文创高地,以“两镇六街区”改革为牵引性抓手,抢抓财税改革风口,前瞻性做好文旅、商旅、消费等产业布局。要以改革破除发展障碍,全力建设活力城区。要谋划推进产业动能变革,统筹抓好传统产业提升、新兴产业培育、未来产业布局,坚持生产性服务业和生活性服务业并举,推动会计师、律师、设计师“三师经济”迭代发展;要谋划推进组织机制变革,深化国资国企改革,深化机构改革,赋能产业发展;要谋划推进为企服务变革,深化AI赋能政务服务增值化改革,加快空间、金融、人才等要素创新型配置,高度关注全国统一大市场建设,增强招商引资工作的灵敏度;要谋划推进扩大开放变革,加快探索外经、

湖开放“外向度”。要以改革助力“民呼我为”,全力建设品质城区,坚持“首善”“首肯”“首享”,重点抓老旧小区改造、一菜一早、老年食堂等民生实事工作,朝着“集中到分散、政府到市场、存在到品质、传统到数智”4个方向转变。要以改革凝聚奋进之势,全力建设“三支队伍”,以改革凝聚力量,全面深化“三支队伍”建设,打造中国式现代化建设者大军。三是深度抓好当前工作。经济指标要再接再厉,统筹抓好地出地、招大引强、扩大消费等重点工作,奋战三季度,力争实现“全年红”。综合考核要用好窗口期,查漏补缺、精准补差,努力实现成绩最大化。平安稳定要引起高度重视,务必做好燃气管网、电动自行车、森林防火等各领域各行业消防安全生产工作,确保风险早发现、早处置。党纪学习教育要一以贯之落实中央和省市区委统一部署,不断把党纪学习教育成果转化为推动改革发展的强大动力,纵深推进“六六行动”,奋力打造科教文新高地活力品质城区。

全区半年度经济形势分析会召开  
董毓民讲话

本报讯(记者 顾剑 诸葛曾晓)7月19日上午,全区半年度经济形势分析会召开,听取相关情况的汇报,并对下一步工作提出要求。区委书记董毓民主持并讲话。区领导俞晖、毛文峰、钱贤鑫参加。

董毓民指出,今年上半年全区经济运行呈现出“同比有进步、环比有起伏、横比要清醒”趋势,要深入分析出现落后指标的原因,清醒认识到上半年经济指标起伏不定等问题短板,用好国家政策、自身科创优势、专业干部队伍等有利因素,做好招商引资等工作,找准薄弱环节,全力攻坚克难,奋力完成全年经济社会发展目标任务,肩负起建设“首善之区”的职责和使命。

董毓民强调,接下来要重点做好一“稳”、三“进”、三“立”。一是要“稳”。要“稳”投资,高度重视地出地工作,成立工作专班,压实主体责任,党政一把手要全程跟踪推进,扩大增量,以最快速度、最大力度推动工作落实;高度重视房地产项目,倒排时间节点,加快项目推进力度,统筹做好房地产优化增量工作,推动市场持续平稳、健康发展;高度重视全生命周期管理,加强跟踪服务,推动项目早开工、早建成、早投产。二是要三“进”。要“进”制造业,把腾笼换鸟、招大引强作为推进制造业发展的重点,推动更多项目落地见效。要“进”文创业,加强引领,激发企业活力,推动全区文创产业高质量发展。要“进”“外向度”,做好外经外贸工作,把优势投资“引进来”,让区域企业“走出去”。三是要三“立”。要“立”科教文新高地,聚焦环紫金港创新生态圈等“科创五环”,把科技创新作为全区的强劲动力,打造更多标志性成果。要“立”营商环境,积极推广西湖企服AI数智平台,提高覆盖率、推广率、闭环率,进一步打响“民呼我为,企呼我应”品牌;要关注和研究新政策,优化招商引资环境,做好为企配套服务。要“立”品质生活,扎实做好老旧小区、一菜一早、老年食堂、公共图书馆等民生实事工作,真正把为民服务工作做到老百姓心坎上。

## 要闻简报

◆ 7月20日下午,区领导高卫星、钱贤鑫赴区企业综合服务中心,踏看现场有关情况,随后专题研究区企业综合服务中心优化提升事宜。

(费方超)

◆ 7月19日下午,民革西湖基层委在转塘街道社区卫生服务中心举行“博爱·牵手”助医服务基地暨“周坚红名医工作室”挂牌活动。区领导柴闻乐、陈学明参加。

(张柯一)

◆ 昨天下午,区领导韩斌专题研究石龙山项目指挥部工作,听取相关情况的汇报,并对下一步工作提出要求。

(李卓峰)

◆ 7月19日下午,区领导李扬章赴之江文化中心调研第二季西湖文创大会筹备情况,听取相关情况的汇报,并对下一步工作提出要求。

(徐忆淳)

◆ 昨天上午,区领导俞晖专题研究三季度和下半年重点项目招引攻坚工作,听取相关情况的汇报,并对下一步工作提出要求。

(于广阔)

◆ 昨天上午,区领导袁建强专题研究全区公共租赁住房筹集有关事宜,听取相关情况的汇报,并对下一步工作提出要求。

(汪秉毅)

◆ 7月19日下午,区领导董威专题研究之江短视频产业基地事宜、与省农发合作项目推进事宜。

(张渊铭)

## 477套蓝领公寓通过验收

日前,西湖区共改建完成477套蓝领公寓,已顺利通过验收,即将对外招租。之江地区蓝领公寓项目位于西湖区水韵金沙公寓、定北家园二区、定北家园三区、村口家园G03、定山西苑一区、转塘家园、珊瑚沙家园、葛衙庄公寓一区、葛衙庄公寓二区内,总共改建79套蓝领公寓,共计273间。区本级蓝领公寓项目位于西湖区如意苑、万福里、蒹葭苑、芦雪苑、凌波苑、紫菱苑、流芳苑、留和苑小区内,总共改建47套蓝领公寓,共计204间。

上述房源均为空置安置房改造,房间内配备有床、床垫、床头柜、衣柜、书桌和椅子。公共区域配备有电热水器、冰箱、洗衣机、热水器和油烟机。 记者 诸葛曾晓 通讯员 高小飞



## 为企办实事 西湖区这项服务再升级

本报讯(记者 骆盈颖 通讯员 钱捷视 彭程 戴玲爱)党旗引领风帆劲,砥砺奋进再启航。日前,“红盟聚力 服务企航”2024西湖区“和谐楼宇·增值助力”主题活动在西湖区体育馆启动,活动还以“云端”直播的形式邀请全区“两企三新”党员共同参与。

活动现场,西湖区AI助企服务专员“西小服”2.0发布,6支新“红盟”服务队成立,6家楼宇“红盟”服务站授牌,党建引领和谐楼宇行动启动,校地合作环浙大玉泉人工智能创新谷党委成立。

2022年,西湖区创新打造“红盟聚力 服务企航”党建引领为企服务特色品牌。三年来,10支“红盟”服务队扎根楼宇、深入企业,及时了解企业所需所盼,真正做到了“想企业所想、急企业所急”。

截至目前,加上由区发改经信局、区住建局、区商务局、区投促局、区审管办、区科创投组成的6支新“红盟”服务队,西湖区共有16支“红盟”服务队,从党建、人才、教育、科技等方面为企业开展服务活动

230余场。作为新加入的“红盟”成员单位之一,区住建局表示,将积极履职担当,聚焦“营商环境”优服务,聚焦“产业更强”夯基础,聚焦“企业用人”强保障,多向提供服务、多向促进发展,为实现全区高质量发展作出更大贡献。

依托16支“红盟”服务队的有生力量,西湖区同步在6个企业集聚的楼宇商圈设立楼宇“红盟”服务站,为企业提供“零距离”服务和“零距离”解纷,打造“全域性”一站式服务体验。

2023年,西湖区实现税收亿元楼宇48幢,千万楼宇210幢,全区近八成税收由楼宇企业贡献,以高质量党建保障高质量发展、引领高效能治理至关重要。

活动现场播放了西湖区党建引领和谐楼宇行动成果展示视频片——《楼宇楼事 解纷驿站》,介绍了以灵隐街道黄龙国际商务中心“一长五员”靠前服务企业、矛盾前端化解的和谐善治行动。目前,这项工作由区委社会工作部的牵头下,已在灵

隐街道、西溪街道等4个镇街进行试点,争取实现“小事不出楼宇、大事联动共治”。

2020年起,西湖区就全面启动高校经济,与浙江大学、西湖大学等13所大学“握手合作”。去年以来,西湖区更是将“环大学创新生态圈”建设作为打造成果转化首选地的主抓手,在大学周边一公里范围内,统筹科创平台、辖区高校和人才,以创新一公里,撬动产业发展一万里,由北至南分别部署了“环紫金港创新生态圈、环老和山创新创业圈、环小和山创新创业圈、环之江文化创新圈和环云栖创新生态圈”。

围绕西湖区五大“环大学创新生态圈”建设,在蒋村街道创新建立“传媒E荟”党建联建机制、留下街道小和山科学城实施“1445N”党建联建范式的基础上,活动现场举行灵隐街道环浙大玉泉人工智能创新谷党委成立揭牌仪式,以党建为“链”串起产业链、创新链、资

金链、人才链,成功打造“一谷四基地”的产业发展格局。

活动现场,西湖区AI助企服务专员“西小服”2.0与大家见面。西小服2.0采用先进的数字人技术,整合语音交互、对话技术,赋予生动的形象、丰富的表情和活泼的语调,为使用者带来丰富的感官体验。在多轮对话的理解力、应答的精准度等方面,西小服2.0有大幅提升,可以24小时在线为企业提供政策解读、办事指南、创业咨询等多种智能应答服务,欢迎广大企业体验使用。

去年11月,“西小服”在云栖大会上首次精彩亮相,吸引了众多目光。几个月过去了,它不断学习、不断成长,将70亿参数模型升级至140亿参数,被投喂数万条政务服务知识,同时依托“通义千问”,每秒可完成2.5千万亿次运算,问答处理能力和专业知识储备得到了大幅度的提升。截至目前,“西小服”已提供智能问答超3万条。

纵深推进“六六行动”

## 美丽头条

杭州特色日历上的这名西湖学子  
凭啥闪闪发光?

详见今日2版

探测“威慑三体世界”的引力波  
是一种什么体验?

详见今日3版